
■調査概要
■調査目的　：2023年7月25日～7月31日時点の就職活動状況を明らかにする  

■調査対象　：2024年3月卒業見込みの全国の大学生、大学院生
■調査期間　：2023年7月25日～7月31日
■調査方法　：マイナビ2024の会員に対するWEBアンケート
■有効回答　：2,521 名
■集計方法　

＜回答者データ＞
文理男女 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 計

回答数 1600 921 556 1044 463 458 2521

現住所エリア 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州 計
回答数 69 143 976 79 298 64 491 138 61 202 2,521

理系 理系学部 理系院 計 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 計
回答数 570 351 921 145 151 62 127 99 337 921

2023年8月

マイナビ 2024年卒 大学生 活動実態調査 （7月）

文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2024年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等しくす

る為、文部科学省の学校基本調査を基に、 ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和4年度学校基本調査（2022年12月公

表）の大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出している。

※ウエイトバック集計とは...アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるよう重み付

けして集計すること。

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承ください。

※各月ごとに回答者が異なるため、前月調査から数値が減少する場合もございます。

【調査結果概要】

■□本資料について□■

本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。

資料のご利用やご質問等に関しては下記にご連絡ください。

株式会社マイナビ 社長室 HRリサーチ統括部

E-mail : myrm@mynavi.jp

◆2024年卒業予定の大学生・大学院生の7月末時点での内々定率は81.9％。

◆就職活動でマスクを外して臨んだものは「個人面接」が最多で60.0％。一方で「マスクを外したことはない」という

学生も27.3％。

◆SNSでの企業情報の収集においては「SNSでの投稿を参考にしない」という学生が4割以上で最多。参考にする

投稿としては「企業の公式アカウントによる投稿」が33.7％。

◆SNSで企業に対するポジティブな投稿を見てその企業に「興味を持った」という学生は43.1％。そのうち「その企業

に応募したことがある」という学生は12.0％。
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※毎月前月データを値で貼り付け、関数を今月のセルにコピー
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【TOPICS】
◆2024年卒業予定の大学生・大学院生の7月末時点での内々定率は81.9％。

2024年卒業予定の大学生・大学院生の、7月末時点での内々定率は81.9％（前月比2.4pt増）、平均内々定保有社数は2.5 社（前

月同値）となった。【図1】【図2】企業の高い採用意欲を背景に、6月同様、内々定率・平均内々定保有社数ともに高い割合で推移

している。

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月15日 6月末 7月末 8月末

24年卒 18.1% 30.0% 52.0% 70.2% 76.4% 79.5% 81.9%

23年卒 15.1% 26.4% 47.3% 65.5% 74.1% 79.9% 82.9% 85.8%

22年卒 10.0% 21.5% 40.9% 59.9% 69.1% 73.5% 78.7% 81.3%

21年卒 10.4% 20.5% 35.2% 48.0% 57.6% 65.1% 73.1% 77.6%
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【図2】 平均内々定保有社数 前年比較
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個人面接
集団面接

その他

◆就職活動でマスクを外して臨んだものは「個人面接」が最多で60.0％。一方で「マスクを外したことはない」とい

う学生も27.3％。

今年の3月13日よりマスクの着用が原則個人の判断となって4ヶ月、新型コロナウイルス感染症が5類感染症に移行して2ヶ月が経過し

たが、対面の就職活動でマスクを外して臨んだ活動を聞いたところ、最も多かったのは「個人面接」（60.0％）であった。【図3】

マスク着用が個人の判断となった直後に行った「マイナビ2024年卒大学生活動実態調査（3月）」（2023年3月実施）では、対面面接でマ

スクを外すことについての考えとして最も多かった回答は「どちらかといえば外すことに抵抗はない」（37.4％）で、「外して面接したい」

（16.6％）と合わせると54.0％の学生がマスクを外すことに抵抗がないという回答を示していた。【図4】 3月の調査では設問の対象を対

面面接に限定しているため今月の調査結果と単純比較はできないが、個人面接においては、3月調査で「抵抗がない」と回答した割合

とほぼ同程度の割合の6割の学生がマスクを外して臨んでいたことがわかった。

一方で「個人面接」に次いで多かったのは「マスクを外したことはない」（27.3％）で、3割近くの学生は対面の就職活動においてマスクを

外さずに臨んだこともわかった。これも、3月調査においてマスクを外すことに「抵抗がある」と答えた割合と近い。以降は「集団面接」

（19.6％）、「個別企業説明会」（6.2％）、「合同企業説明会」（4.8％）、「OB・OG訪問」（2.5％）となり、面接や説明会のように複数の人が

一堂に会するような活動や、OB・OG訪問のように少数で行うものであっても相手との距離が近い活動では割合が低かった。ただ、学生

には対面での活動に限って質問しているため、オンラインでの参加が比較的多いとされる企業説明会や、OB・OG訪問のように学生の

誰しもが必ず行うわけではない活動は回答が低くなる可能性があり、その点は留意したい。応募企業の業種によってはマスクの着用が

必要な場面もあると思われるが、学生は熱中症対策や自身の体調など踏まえて着脱を判断し、企業は学生が判断しやすいように状況

に応じた声掛けなど行うことが重要である。
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【図3】 対面での就職活動においてマスクを外して臨んだシーン
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【図4】 参考／対面面接でマスクを外すことについての考え ※マイナビ2024年卒大学生活動実態調査（3月）より
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その他

就職活動を通じて、SNS上で自身が得た情報を投稿したり、リツイートなどの機能を使って他人の投稿をシェアしたことなどはあるかを

聞いたところ、こちらも同様の傾向が見られ、最も多かったのは「SNSを就職活動で使っていない」（47.0％）で、次いで「上記の（そのよう

な）アクションをとったことはない」（23.3％）などであった。【図6】また「企業の公式アカウントをフォローしたことがある」（16.5％）や「企業

の投稿に「いいね」をしたことがある」（9.7％）など企業の公式アカウントやその投稿に関するアクションは比較的回答が多かった一方、

SNS上で自身が投稿したり、あるいは他者（友人・知人、知り合いではない人いずれも）の投稿をシェアするという割合は少なかった。

◆SNSでの企業情報の収集において「SNSでの投稿を参考にしない」という学生が4割以上で最多。参考にする

投稿としては「企業の公式アカウントによる投稿」が33.7％。

SNS上で企業情報を探すときにどのような投稿を参考にするかを聞いたところ、最も多かったものは「SNSでの投稿を参考にしていな

い」（41.9％）であった。【図5・次項】参考にする投稿としてもっとも回答が多かったものは「企業の公式アカウントによる投稿」（33.7％）で、

「知り合いではないが、その企業に関して投稿している就活生以外（社会人）の投稿」（24.8％）、「知り合いではないが、その企業に関し

て投稿している就活生の投稿」（24.3％）、「就職活動をしている友人・知人による投稿」（11.3％）が続いた。SNSでの情報源としては企

業の公式アカウントのような1次情報を第1に参考にしつつも、知り合いではない人の投稿などにも範囲を広げて参考にしていることが

わかる。逆に「就職活動をしている友人・知人による投稿」は比較的に回答が少なかったが、これには、友人・知人であればSNSでなく

直接やり取りする機会があること、あるいは、友人・知人のように自分とある程度同質な環境の人ではない人(直接知らない就活生や社

会人）の意見を知りたいという心理が背景にあると考えられる。
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その他
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【図5】 SNSで企業に関する情報を探すときに、どのような投稿を参考にするか
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インターンシップや選考などで接点を持った企業に抱いたネガティ

ブな印象をSNSで投稿したことがある

インターンシップや選考などで接点を持った企業の情報をSNSで投稿

したことがある

友人・知人による企業へのポジティブな投稿を「リツイート」など

の機能を使ってシェアしたことがある

友人・知人による企業へのネガティブな投稿を「リツイート」など

の機能を使ってシェアしたことがある

友人・知人が投稿した就職活動に役に立つと感じた情報をシェアし

たことがある

知り合いではないが就職活動をしている人による企業へのポジティ

ブな投稿をシェアしたことがある

知り合いではないが就職活動をしている人による企業へのネガティ

ブな投稿をシェアしたことがある

知り合いではないが就職活動をしている人が投稿した就職活動に役

に立つと感じた情報をシェアしたことがある

知り合いではなく就活生でもない人による企業へのポジティブな投

稿をシェアしたことがある

知り合いではなく就活生でもない人による企業へのネガティブな投

稿をシェアしたことがある

知り合いではなく就活生でもない人が投稿した就職活動に役に立つ

と感じた情報をシェアしたことがある

企業の公式アカウントをフォローしたことがある

企業の投稿に「いいね」をしたことがある

企業の投稿にポジティブな印象を抱きシェアしたことがある

企業の投稿にネガティブな印象を抱きシェアしたことがある

企業にDMを送ったことがある

上記のアクションをとったことはない

SNSを就職活動で使っていない

【図6】 就職活動を通じて、SNS上でどのようなアクションを取ったことがあるか
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◆SNSで企業に対するポジティブな投稿を見てその企業に「興味を持った」という学生は43.1％。そのうち「その

企業に応募したことがある」という学生は12.0％。

SNS等でシェアされた企業に対するポジティブな投稿を目にしたことで、その企業に興味を持ったり選考を受けたことがあるかを聞いた

ところ、「興味を持った」と答えた割合（「興味を持ったことはあるが、次のステップに進んだ企業はない」「興味を持ち、その企業に応募し

たことがある」「興味を持ち、その企業の選考に進んだことがある」「興味を持ち、その企業で最終的に内々定を得たことがある」「興味を

持ち、その企業を入社予定先に決めた」の合計）は43.1％となった。「その企業に応募したことがある」という回答は12.0％で、「その企業

の選考に進んだことがある」は5.6％、中には「その企業を入社予定先に決めた」（1.5％）という回答もわずかながらあった。最も多かっ

たのは「興味を持ったり、選考を受けた経験はない」（56.9％）であったものの、企業に対するポジティブな投稿を目にしたことで、その企

業に興味持ったり、選考を進んだという学生が一部いることがわかった。

21.6% 12.0% 5.6%

2.4% 1.5%

56.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

興味を持ったことはあるが、次のステップに進んだ企業はない 興味を持ち、その企業に応募したことがある

興味を持ち、その企業の選考に進んだことがある 興味を持ち、その企業で最終的に内々定を得たことがある

興味を持ち、その企業を入社予定先に決めた 興味を持ったり、選考を受けた経験はない

【図7】 SNS等でシェアされた企業に対するポジティブな投稿を見たことで、企業に興味を持ったり選考を受けたりした経験はあるか

17.6% 13.0% 4.0%

1.8% 1.0%

62.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

不安をおぼえたことはあるが、次のステップに進むのをやめた企業はない
不安をおぼえ、その企業への応募をやめたことがある
不安をおぼえ、その企業の選考を辞退したことがある
不安をおぼえ、その企業の内々定を辞退したことがある
不安をおぼえ、その企業を入社を辞退したことがある

【図8】 SNS等でシェアされた企業に対するネガティブな投稿を見たことで、企業のことが不安になったり選考を辞退した経験はあるか

一方、SNS等でシェアされた企業に対するネガティブな投稿を目にしたことで、その企業に対して不安を覚えたり、選考を辞退したことは

あるかを聞いたところ、こちらも最も多かったのは「不安をおぼえたり、選考を辞退した経験はない」（62.7％）であったが、「応募をやめた

ことがある」（13.0％）、「選考を辞退したことがある」（4.0％）という学生も一部いることがわかった。

ポジティブな投稿、ネガティブな投稿にかかわらず、それによって企業選択に影響を受けた学生は一定数存在するものの、影響を受け

ていない学生が大半を占めている。SNSではあらゆる種類の情報に接することがあるが、就職活動（特に企業情報の収集）に関しては

一定の距離感を以て接している様子がうかがえる。
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（7月末）＜データ編＞

＜INDEX＞
１． 内々定状況
(1) 内々定率
(2) 内々定保有社数

２． 内々定保有者の状況
(1) 内々定を得た企業の業種（複数回答）
(2) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の業種
(3) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模
(4) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位
(5) 入社意思の最も高い企業から得た内々定の満足度
(6) 入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか
(7) 入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか
(8) 就職活動継続意向

３． 現在の活動状況
(1) これまでに全部で何社の選考を受けたか （※選考…ES提出・適性・筆記・面接等合否の出るものを指す）
(2) 現在、何社の選考を残しているか
(3) 現在、就職活動で最も注力して行っていること
(4) 現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模
(5) 現時点で希望する業種を絞り込んでいるか
(6) 現在、就職活動で内々定を得る自信があるか

４． 今後の活動予定
(1) 今後、何社ぐらい選考を受けようと考えているか
(2) 今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）
(3) 次月以降の面接・選考はどのように進めるか
(4) 今後の活動の方向性（複数回答）
(5) 就職活動をいつまで続ける予定か

５． 今月の学生の特徴
(1) インターンシップ・ワンデー仕事体験に初めて参加した時期
(2) 何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加したことがあるか
(3) 【全員】これまでの就職活動に対しての「納得感」について教えてください。
(4) 【全員】3月13日からマスクの着用が任意となりましたが、対面での就職活動においてマスクを外して臨んだシーンはありますか。
(5) 【全員】SNSで企業に関する情報を探すときに、どのような投稿を参考にしますか。

(6) 【全員】就職活動を通じて、SNS上でどのようなアクションを取ったことがありますか。当てはまるものをお選びください。（複数選択可）

(7) 【全員】SNS等でシェアされた企業に対するポジティブな投稿を見たことで、企業に興味を持ったり選考を受けたりした経験はありますか。

(8) 【全員】SNS等でシェアされた企業に対するネガティブな投稿を見たことで、企業のことが不安になったり選考を辞退した経験はありますか。

■調査概要

■調査目的　： 2023年7月25日～7月31日時点の就職活動状況を明らかにする
■調査対象　： 2024年3月卒業見込みの全国の大学生、大学院生
■調査期間　： 2023年7月25日～7月31日
■調査方法　： マイナビ2024の会員に対するWEBアンケート
■有効回答　： 2,521 名

■集計方法　

＜回答者データ＞
文理男女 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 計

回答数 1,600 921 556 1,044 463 458 2,521

現住所エリア 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州 計
回答数 69 143 976 79 298 64 491 138 61 202 2,521

理系 理系学部 理系院 計 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 計
回答数 570 351 921 145 151 62 127 99 337 921

文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2024年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等しくする為、文部科学省の学校基本調

査を基に、 ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和4年度学校基本調査（2022年12月公表）の大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出して

いる。

※ウエイトバック集計とは...アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるように重み付けして集計すること。

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承ください。

※各種平均社数の21年卒データは昨年調査時と異なる集計方法のため、昨年レポートと数値が異なります。

※各月ごとに回答者が異なるため、前月調査から数値が減少する場合もございます。
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（7月末）＜データ編＞

１．内々定状況

1-(1) 内々定率

内々定率　経年比較

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,521 1,600 921 556 1,044 463 458
24年卒 81.9% 79.0% 86.6% 80.4% 77.7% 85.7% 88.2%

23年卒 82.9% - - 79.7% 79.9% 89.0% 85.8%
22年卒 78.7% - - 75.7% 74.7% 84.7% 83.8%
21年卒 73.1% - - 68.7% 66.7% 81.7% 79.9%
20年卒 80.0% - - 76.3% 77.3% 84.5% 87.7%

前月比 +2.4pt +3.4pt +0.7pt +5.4pt +1.5pt +0.6pt +1.0pt
前年比 -1.0pt - - +0.7pt -2.2pt -3.3pt +2.4pt

北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 69 143 976 79 298 64 491 138 61 202
24年卒 77.5% 84.5% 78.9% 85.4% 82.4% 85.7% 87.0% 86.2% 80.2% 78.3%

23年卒 77.6% 84.2% 83.5% 87.1% 85.1% 85.2% 79.9% 84.7% 85.6% 80.4%
22年卒 76.7% 76.8% 79.5% 78.0% 78.9% 82.8% 77.1% 77.6% 85.2% 77.8%
21年卒 68.4% 77.0% 70.8% 79.0% 76.5% 79.4% 70.0% 78.5% 82.9% 69.4%
20年卒 74.2% 78.6% 80.5% 78.6% 82.7% 82.9% 79.7% 82.8% 78.7% 77.7%

前月比 +0.7pt +4.0pt -0.3pt +0.3pt +1.9pt +5.2pt +8.2pt +0.3pt -4.3pt +4.8pt
前年比 -0.1pt +0.3pt -4.6pt -1.7pt -2.7pt +0.5pt +7.1pt +1.5pt -5.4pt -2.1pt

理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 921 570 351 145 151 62 127 99 337
24年卒 86.6% 81.9% 93.7% 92.2% 81.5% 89.4% 90.7% 85.6% 84.3%

23年卒 87.8% 83.0% 96.3% 92.9% 85.2% 84.0% 91.3% 88.0% 85.4%
22年卒 84.4% 79.6% 92.7% 86.3% 80.9% 85.8% 89.2% 91.7% 81.5%
21年卒 80.8% 75.7% 89.9% 82.0% 79.3% 77.6% 86.2% 88.1% 78.4%
20年卒 85.9% 81.8% 91.0% 86.7% 83.4% 85.7% 86.3% 89.8% 84.7%

前月比 +0.7pt +0.5pt +1.4pt +1.6pt -2.6pt +1.7pt +2.5pt -2.5pt +2.0pt
前年比 -1.2pt -1.1pt -2.6pt -0.7pt -3.7pt +5.4pt -0.6pt -2.4pt -1.1pt
※各月ごとに回答者が異なるため、前月調査から数値が減少する場合もございます。

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月15日 6月末 7月末 8月末

24年卒 18.1% 30.0% 52.0% 70.2% 76.4% 79.5% 81.9%

23年卒 15.1% 26.4% 47.3% 65.5% 74.1% 79.9% 82.9% 85.8%

22年卒 10.0% 21.5% 40.9% 59.9% 69.1% 73.5% 78.7% 81.3%

21年卒 10.4% 20.5% 35.2% 48.0% 57.6% 65.1% 73.1% 77.6%

18.1%
30.0%

52.0%

70.2% 76.4% 79.5% 81.9%

0%

25%

50%

75%

100%

24年卒 23年卒 22年卒 21年卒
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（7月末）＜データ編＞

1-(2) 内々定保有社数

内々定保有社数（平均）経年比較

内々定保有社数分布

＜全体＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,022 1,234 788 436 798 388 400
1社 33.7% 33.6% 33.8% 34.6% 32.5% 35.3% 31.2%
2社 26.8% 26.5% 27.2% 25.2% 27.8% 26.3% 28.7%
3社以上 39.6% 39.9% 39.0% 40.1% 39.7% 38.4% 40.0%

2.5 2.5 2.5 2.6 2.5 2.5 2.5

＜23年卒　全体＞ ＜22年卒　全体＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 3,347 689 1,346 676 636 3,525 706 1,487 668 664
1社 36.2% 34.3% 35.8% 40.5% 32.9% 38.1% 35.6% 41.0% 39.2% 35.5%
2社 27.6% 27.4% 28.1% 26.5% 28.8% 29.7% 31.2% 30.0% 27.1% 30.7%
3社以上 36.2% 38.3% 36.1% 33.0% 38.4% 32.2% 33.3% 29.0% 33.7% 33.7%

2.4 2.5 2.4 2.3 2.4 2.2 2.3 2.1 2.3 2.2

内々定保有社数（平均）

内々定保有社数（平均）

63.9%

23.4%

12.7%

61.5%

22.0%
16.5%

49.3%

27.9%
22.7%

39.7%

28.4%
31.9%

36.9%

26.4%

36.7%33.6%
28.2%

38.2%
33.7%

26.8%

39.6%

0%

30%

60%

90%

1社 2社 3社以上

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月15日 6月末 7月末

（社）

1.5
1.7

2.0 2.1 2.2 2.2 

1.5
1.7

1.9
2.1

2.3 2.4 2.4

1.6 1.7
1.9

2.2
2.4 2.5 2.5

0.0

1.0

2.0

3.0

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月15日 6月末 7月末

22年卒 23年卒 24年卒

（社）
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（7月末）＜データ編＞

■２． 内々定保有者の状況

2-(1) 内々定を得た企業の業種（複数回答）

内々定を得た企業の業種（複数回答）

＜23年卒＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,013 1,229 784 435 794 385 399 3,337 688 1,344 671 634
建設 9.1% 8.1% 10.5% 9.4% 6.8% 11.9% 8.0% 9.8% 9.0% 8.9% 12.1% 9.1%
製造 （建設除く） 40.1% 28.5% 57.3% 29.0% 28.0% 60.3% 52.1% 42.7% 30.7% 31.1% 62.9% 54.4%
商社 7.0% 10.5% 1.9% 12.6% 8.3% 1.8% 2.0% 6.0% 8.6% 8.0% 2.7% 2.5%
小売 5.7% 8.2% 1.9% 5.7% 10.8% 1.0% 3.5% 7.5% 11.2% 10.7% 1.5% 4.4%
金融 9.6% 14.8% 1.9% 14.7% 14.9% 1.8% 2.0% 10.3% 16.6% 15.7% 1.6% 1.7%
ソフトウエア ・通信 17.6% 16.8% 18.6% 16.6% 17.1% 21.3% 14.0% 15.7% 15.6% 14.4% 18.5% 13.7%
サービス ・インフラ 37.2% 44.0% 27.2% 40.5% 47.7% 22.3% 35.6% 33.7% 36.6% 42.9% 20.4% 33.1%
マスコミ 4.3% 6.5% 1.0% 6.4% 6.5% 0.8% 1.5% 3.3% 4.2% 5.5% 1.0% 1.3%
官公庁・ 公社・団体 5.9% 7.4% 3.8% 8.5% 6.2% 2.3% 6.3% 5.1% 6.5% 6.7% 2.2% 3.9%

建設
製造

（建設除く）
商社 小売 金融

ソフトウエア

・通信

サービス

・インフラ
マスコミ

官公庁・

公社・団体

3月1日 8.0% 39.0% 2.6% 6.5% 2.3% 19.2% 38.6% 1.4% 1.9%

3月末 12.5% 37.6% 4.6% 7.0% 3.5% 16.1% 34.2% 3.1% 1.0%

4月末 10.8% 37.9% 5.2% 6.9% 7.2% 17.2% 35.6% 3.0% 1.4%

5月末 10.4% 42.1% 5.4% 5.7% 11.0% 17.1% 35.3% 3.1% 2.0%

6月末 9.9% 41.5% 5.4% 6.3% 10.9% 16.4% 36.0% 4.1% 4.2%

7月末 9.1% 40.1% 7.0% 5.7% 9.6% 17.6% 37.2% 4.3% 5.9%

8月末

0%

10%

20%

30%

40%

50% 3月1日 3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（7月末）＜データ編＞

2-(2) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の業種

内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の業種

＜23年卒＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,970 1,200 770 427 773 379 391 3,307 677 1,331 668 631
建設 5.1% 4.0% 6.7% 4.2% 3.8% 7.4% 5.6% 6.2% 5.0% 5.3% 7.9% 7.3%
製造 （建設除く） 32.6% 20.0% 50.9% 19.9% 20.2% 53.3% 46.8% 34.5% 22.0% 20.4% 56.7% 48.2%
商社 4.0% 5.8% 1.5% 6.8% 4.8% 1.8% 0.8% 3.7% 5.3% 5.3% 1.2% 1.7%
小売 2.7% 3.9% 0.9% 2.8% 5.0% 0.5% 1.5% 3.7% 6.1% 4.6% 1.0% 2.1%
金融 6.4% 9.8% 1.6% 9.4% 10.2% 1.6% 1.5% 8.0% 13.3% 11.9% 1.2% 1.3%
ソフトウエア ・通信 14.0% 13.2% 15.3% 14.1% 12.3% 17.2% 12.0% 12.5% 12.9% 10.8% 15.0% 10.8%
サービス ・インフラ 26.1% 30.7% 19.4% 28.6% 33.0% 15.6% 26.1% 23.8% 25.3% 31.0% 13.8% 24.4%
マスコミ 3.4% 5.2% 0.8% 5.6% 4.8% 0.8% 0.8% 2.9% 4.1% 4.4% 0.9% 0.6%
官公庁・ 公社・団体 5.6% 7.3% 3.0% 8.7% 6.0% 1.8% 4.9% 4.7% 6.1% 6.2% 2.2% 3.6%

建設
製造

（建設除く）
商社 小売 金融

ソフトウエア

・通信

サービス

・インフラ
マスコミ

官公庁・

公社・団体

3月1日 3月末 4月末 6.3% 36.3% 1.9% 5.0% 2.6% 17.3% 27.5% 1.5% 1.6%

3月末 9.0% 35.4% 3.8% 4.9% 2.9% 14.0% 26.5% 2.6% 0.9%

4月末 7.4% 33.7% 3.5% 4.2% 5.6% 14.1% 26.7% 3.2% 1.6%

5月末 6.6% 35.8% 3.1% 3.3% 8.2% 13.6% 25.4% 2.3% 1.7%

6月末 5.8% 33.6% 3.2% 3.3% 8.0% 13.4% 25.6% 3.1% 3.9%

7月末 5.1% 32.6% 4.0% 2.7% 6.4% 14.0% 26.1% 3.4% 5.6%

8月末

0%

10%

20%

30%

40%

50%
3月1日 3月末 4月末 3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（7月末）＜データ編＞

2-(3) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模
内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模

＜23年卒＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,979 1,204 775 424 780 381 394 3,301 680 1,327 667 627
～49人 3.4% 4.2% 2.2% 4.2% 4.2% 1.0% 4.3% 3.0% 3.2% 4.0% 2.1% 2.2%
50～99人 4.0% 5.5% 2.0% 5.2% 5.8% 1.0% 3.6% 4.8% 5.9% 5.7% 2.8% 4.6%
100～299人 13.7% 15.9% 10.5% 15.8% 16.0% 9.7% 11.9% 18.0% 19.4% 21.6% 14.8% 13.4%
300～499人 11.8% 13.1% 9.9% 13.7% 12.6% 7.9% 13.5% 13.2% 12.8% 15.7% 12.0% 10.8%
500～999人 14.9% 14.8% 15.0% 13.9% 15.6% 15.2% 14.7% 14.3% 14.1% 16.4% 12.0% 14.4%
1,000～2,999人 19.8% 20.1% 19.3% 21.5% 18.7% 19.9% 18.3% 18.7% 20.3% 15.8% 18.4% 21.7%
3,000～4,999人 9.3% 9.0% 9.8% 8.3% 9.7% 10.5% 8.6% 9.0% 8.4% 8.1% 9.9% 10.4%
5,000人以上 23.0% 17.4% 31.1% 17.5% 17.3% 34.6% 25.1% 19.1% 15.9% 12.7% 27.9% 22.5%

1.1% 3.5% 2.6% 2.3% 2.5% 3.4%3.5%
4.9% 4.0% 4.3% 3.3% 4.0%

10.5%
12.5% 13.2% 14.3% 14.1% 13.7%

10.7%
10.0% 11.7% 12.0% 12.6% 11.8%

17.6%
15.2% 16.0% 14.1% 14.8% 14.9%

22.8% 20.5% 20.8% 19.6% 21.3% 19.8%

8.9% 9.7% 8.6% 8.3% 8.5% 9.3%

24.9% 23.6% 23.1% 25.1% 23.0% 23.0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月末 7月末

5,000人以上
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1,000～2,999人
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（7月末）＜データ編＞

2-(4) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位
内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位

＜全体＞ ＜23年卒＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,989 1,214 775 429 785 381 394 3,310 683 1,329 670 628
第一志望 49.1% 46.0% 53.7% 47.8% 44.1% 53.8% 53.6% 47.3% 42.9% 44.9% 55.2% 46.3%
第二志望 19.5% 21.8% 16.1% 24.0% 19.5% 15.5% 17.3% 20.2% 24.3% 19.1% 16.6% 20.7%
第三志望 6.7% 7.3% 5.7% 7.0% 7.6% 6.6% 4.3% 8.4% 9.4% 8.1% 7.8% 7.8%
それ以外 24.7% 24.9% 24.4% 21.2% 28.8% 24.1% 24.9% 24.2% 23.4% 27.8% 20.4% 25.2%

2-(5) 入社意思の最も高い企業から得た内々定の満足度
入社意思の最も高い企業から得た内々定の満足度

＜23年卒＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,983 1,208 775 428 780 381 394 3,311 682 1,333 668 628
十分満足している 56.9% 52.2% 63.7% 53.3% 51.0% 65.1% 61.4% 57.5% 57.6% 50.6% 65.4% 56.8%

32.8% 35.6% 28.8% 34.1% 37.2% 28.1% 29.9% 32.4% 30.5% 37.2% 27.5% 35.5%
どちらともいえない 6.4% 7.1% 5.4% 8.2% 5.9% 5.0% 6.1% 6.2% 7.2% 7.9% 4.3% 4.1%

2.9% 4.0% 1.2% 3.0% 5.0% 0.8% 2.0% 2.5% 2.6% 2.7% 2.1% 2.9%
1.0% 1.2% 0.9% 1.4% 0.9% 1.0% 0.5% 1.3% 2.1% 1.6% 0.6% 0.6%

ある程度満足している

あまり満足していない
まったく満足していない

35.1%
41.8% 44.1%

52.1% 54.8% 56.9%

36.5%
34.5%

35.8%

34.4%
34.4% 32.8%

14.4%
11.3%

10.8%
7.8% 6.7% 6.4%

8.9% 6.3%
6.4% 4.1% 2.9% 2.9%5.1% 6.1% 2.9% 1.7% 1.1% 1.0%
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90%

100%

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月末 7月末

満足していない

あまり満足していない

どちらともいえない

ある程度満足している

満足している

33.0%
37.6% 39.6%

46.5% 46.4% 49.1%

21.7%

25.1% 23.8%

23.3% 20.1%
19.5%12.3%

10.0% 11.3%
8.9%

8.5% 6.7%

33.0%
27.3% 25.3% 21.3% 25.0% 24.7%
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（7月末）＜データ編＞

2-(6) 入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか
入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか

＜23年卒＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,981 1,204 777 426 778 381 396 3,305 680 1,329 666 630
参加した 38.5% 33.0% 46.6% 33.1% 32.9% 48.3% 43.7% 36.0% 34.0% 31.4% 40.4% 41.9%
参加していない 61.5% 67.0% 53.4% 66.9% 67.1% 51.7% 56.3% 64.0% 66.0% 68.6% 59.6% 58.1%

2-(7) 入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか
入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,959 1,192 767 423 769 377 390
既に全ての企業に伝えた 76.7% 72.4% 82.9% 75.2% 69.6% 83.0% 82.6%
一部の企業にのみ伝えた 9.8% 11.3% 7.5% 9.2% 13.5% 7.2% 7.9%
まだ伝えていない 13.6% 16.2% 9.7% 15.6% 16.9% 9.8% 9.5%

＜23年卒＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 3,257 669 1,305 662 621
既に全ての企業に伝えた 75.2% 71.6% 70.7% 81.9% 79.5%
一部の企業にのみ伝えた 9.7% 10.6% 11.0% 7.7% 8.5%
まだ伝えていない 15.1% 17.8% 18.2% 10.4% 11.9%

81.4% 78.4%

57.6%

45.6%
38.4% 38.5%

18.6% 21.6%

42.4%

54.4%
61.6% 61.5%
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34.1%

50.8%

66.4%
76.7%

13.2%
18.2%
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18.0%

14.1%
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31.1%
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（7月末）＜データ編＞

2-(8) 就職活動継続意向
就職活動継続意向

90.0%84.9%

81.9%

90.5%
87.3%

79.5%
78.5%

73.6%
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（7月末）＜データ編＞

＜全体＞ ＜23年卒＞
24年卒 23年卒 前年比 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,020 3,332 - 688 1,343 671 630
内々定先に満足したので終了する 75.8% 78.0% -2.2pt 75.3% 72.7% 85.7% 80.6%
内々定先に不満だが活動は終了する 5.1% 4.7% +0.4pt 4.4% 4.8% 4.9% 4.9%
内々定先に不満なので続行する 6.5% 5.3% +1.2pt 6.2% 6.7% 2.8% 4.9%

11.3% 10.9% +0.4pt 13.4% 14.7% 5.4% 8.4%
その他 1.2% 1.0% +0.2pt 0.7% 1.1% 1.2% 1.1%

19.0% 17.2% +1.8pt 20.3% 22.5% 9.4% 14.4%
活動終了 80.9% 82.7% -1.8pt 79.7% 77.5% 90.6% 85.5%

18.1% 17.1% +1.0pt 20.3% 20.1% 11.0% 14.2%
保有継続 15.6% 14.3% +1.3pt 16.2% 18.0% 8.4% 12.4%
活動終了 66.3% 68.6% -2.3pt 63.5% 61.9% 80.6% 73.4%
※保有継続率＝内々定率×内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

※活動終了率＝内々定率×活動終了

＜文理男女別＞ 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,233 787 436 797 388 399
内々定先に満足したので終了する 71.0% 82.9% 71.3% 70.6% 83.8% 81.5%
内々定先に不満だが活動は終了する 5.2% 5.1% 6.4% 3.9% 5.4% 4.5%
内々定先に不満なので続行する 8.4% 3.7% 7.3% 9.5% 2.8% 5.3%

14.2% 7.1% 13.8% 14.7% 7.2% 7.0%
その他 1.2% 1.1% 1.1% 1.3% 0.8% 1.8%

23.8% 11.9% 22.2% 25.5% 10.8% 14.1%
活動終了 76.2% 88.0% 77.7% 74.5% 89.2% 86.0%

21.0% 13.4% 19.6% 22.3% 14.3% 11.8%
保有継続 18.8% 10.3% 17.8% 19.8% 9.3% 12.4%
活動終了 60.2% 76.2% 62.5% 57.9% 76.4% 75.9%
※保有継続率＝内定率×内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

※活動終了率＝内定率×活動終了

＜前年比＞
文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

内々定先に満足したので終了する -4.0pt -2.1pt -1.9pt +0.9pt
内々定先に不満だが活動は終了する +2.0pt -0.9pt +0.5pt -0.4pt
内々定先に不満なので続行する +1.1pt +2.8pt ±0.0pt +0.4pt

+0.4pt ±0.0pt +1.8pt -1.4pt
その他 +0.4pt +0.2pt -0.4pt +0.7pt

+1.9pt +3.0pt +1.4pt -0.3pt
活動終了 -2.0pt -3.0pt -1.4pt +0.5pt

未内々定 -0.7pt +2.2pt +3.3pt -2.4pt
保有継続 +1.7pt +1.8pt +0.9pt +0.1pt
活動終了 -1.1pt -4.0pt -4.2pt +2.5pt

内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

未内々定

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

未内々定

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定を保有しているが活動継続（その他含む）
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（7月末）＜データ編＞

■３． 現在の活動状況

3-(1) これまでに全部で何社の選考を受けたか （※選考…ES提出・適性・筆記・面接等合否の出るものを指す）
選考受験社数分布

平均選考受験社数

＜全体＞ 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒
回答数 2,521 1,600 921 556 1,044 463 458 4,069

2.6% 2.3% 3.1% 1.8% 2.9% 2.6% 3.9% 2.6%
1～10社 57.2% 52.5% 64.8% 54.0% 51.1% 67.4% 60.3% 51.7%
11～20社 23.5% 25.4% 20.4% 24.1% 26.7% 19.7% 21.6% 24.4%
21～30社 10.0% 11.8% 7.2% 12.2% 11.4% 6.0% 9.2% 12.1%
31～40社 3.1% 3.4% 2.4% 2.9% 4.0% 1.9% 3.3% 4.0%
41社以上 3.6% 4.5% 2.2% 5.0% 3.9% 2.4% 1.7% 5.1%

選考受験社数（平均） 12.2 13.3 10.3 13.4 13.2 9.9 10.6 13.8

0社（これまでに選考を受けたことはない）

2.6%

2.6%

57.2%
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23.5%

24.4%
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5.1%
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※保有継続…内々定あり、かつ活動継続
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（7月末）＜データ編＞

＜内々定保有状況別＞
□未内々定 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 462 342 120 109 233 66 54
14.3% 11.1% 22.4% 9.2% 12.9% 18.2% 31.5%

1～10社 62.8% 64.2% 59.3% 67.0% 61.8% 63.6% 50.0%
11～20社 13.0% 14.2% 9.7% 12.8% 15.5% 9.1% 11.1%
21～30社 5.3% 4.9% 6.4% 5.5% 4.3% 7.6% 3.7%
31～40社 2.2% 2.2% 2.2% 1.8% 2.6% 1.5% 3.7%
41社以上 2.4% 3.3% - 3.7% 3.0% - -

選考受験社数（平均） 8.2 8.8 6.4 8.8 8.8 7.0 5.6

■内々定あり活動継続 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 373 285 88 92 193 39 49
- - - - - - -

1～10社 49.4% 45.6% 61.3% 47.8% 43.5% 51.3% 75.5%
11～20社 27.4% 28.7% 23.3% 27.2% 30.1% 28.2% 16.3%
21～30社 12.1% 13.5% 7.9% 13.0% 14.0% 7.7% 8.2%
31～40社 4.0% 4.8% 1.5% 3.3% 6.2% 2.6% -
41社以上 7.1% 7.4% 6.0% 8.7% 6.2% 10.3% -

選考受験社数（平均） 15.1 16.2 11.5 16.2 16.2 14.8 9.0

●活動終了 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,622 933 689 339 594 346 343
0.0% - 0.1% - - - 0.3%

1～10社 57.4% 50.4% 66.4% 51.6% 49.0% 69.9% 60.1%
11～20社 25.7% 28.9% 21.7% 27.4% 30.5% 20.5% 23.9%
21～30社 10.6% 13.4% 7.1% 13.6% 13.1% 5.5% 9.9%
31～40社 3.1% 3.4% 2.7% 2.9% 3.9% 2.0% 3.8%
41社以上 3.1% 4.0% 2.0% 4.4% 3.5% 2.0% 2.0%

選考受験社数（平均） 12.6 14.0 10.7 13.9 14.0 9.9 11.5

0社（これまでに選考を得たことはない）

0社（これまでに選考を得たことはない）

0社（これまでに選考を得たことはない）
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（7月末）＜データ編＞

3-(2) 現在、何社の選考を残しているか
現在の選考予定受験社数分布

＜内々定状況別＞ ＜23年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 387 357 608 550
16.5% 11.9% 20.2% 12.4%

1社 14.8% 30.9% 17.5% 28.7%
2社 19.1% 22.2% 20.9% 22.5%
3社 19.0% 11.7% 14.0% 14.6%
4社 8.3% 7.2% 8.2% 8.8%
5社 10.8% 8.0% 8.3% 6.8%
6社 3.5% 2.3% 3.2% 1.3%
7社 0.7% 1.5% 2.0% 2.3%
8社 1.1% 1.3% 1.3% 0.3%
9社 0.4% - 0.3% 0.2%
10社以上 5.9% 3.1% 4.0% 2.1%

3.2 2.5 2.7 2.4

文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 290 97 91 199 52 45 273 84 88 185 37 47
15.5% 19.1% 14.3% 16.6% 15.4% 26.7% 10.5% 16.2% 10.2% 10.8% 8.1% 27.7%

1社 15.2% 13.7% 14.3% 16.1% 9.6% 22.2% 29.4% 35.6% 29.5% 29.2% 35.1% 36.2%
2社 17.2% 24.1% 13.2% 20.6% 25.0% 22.2% 22.2% 22.2% 19.3% 24.9% 24.3% 19.1%
3社 18.8% 19.3% 22.0% 16.1% 21.2% 15.6% 10.7% 14.6% 13.6% 8.1% 18.9% 8.5%
4社 10.4% 2.6% 14.3% 7.0% 3.8% - 8.0% 4.7% 8.0% 8.1% 8.1% -
5社 12.6% 5.9% 13.2% 12.1% 7.7% 2.2% 9.5% 3.3% 6.8% 11.9% 2.7% 4.3%
6社 2.9% 5.3% 3.3% 2.5% 5.8% 4.4% 2.2% 2.5% 3.4% 1.1% 2.7% 2.1%
7社 0.5% 1.3% - 1.0% 1.9% - 2.0% - 1.1% 2.7% - -
8社 1.1% 1.3% - 2.0% 1.9% - 1.4% 0.9% 1.1% 1.6% - 2.1%
9社 - 1.3% - - 1.9% - - - - - - -
10社以上 5.8% 6.1% 5.5% 6.0% 5.8% 6.7% 4.1% - 6.8% 1.6% - -

3.3 2.8 3.6 3.1 3.2 2.4 2.7 1.7 3.0 2.5 2.0 1.5

現在の選考予定社数（平均）※0社含む

未内々定 内々定あり活動継続

0社（選考予定の企業はない）

現在の選考予定社数（平均）※0社含む

0社（選考予定の企業はない）

8.6%
1.8%
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10.7%
4.5%

12.9% 10.6%
16.5%

11.9%

32.4%
40.6%

37.4% 46.3%

50.8% 61.4%
54.3%

64.4% 52.9% 64.8%

30.2% 29.0%
31.9% 28.4%

26.6%
24.8% 23.3%

18.2%
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（7月末）＜データ編＞

3-(3) 現在、就職活動で最も注力して行っていること
現在就職活動で最も注力して行っていること

【未内々定】現在就職活動で最も注力して行っていること

【内々定あり活動継続】現在就職活動で最も注力して行っていること

11.4% 14.1% 11.9% 4.2% 5.2% 41.7% 8.0% 3.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

7月末

エントリー エントリーシート提出 個別企業セミナーに参加 合同企業説明会に参加

筆記試験、適性検査 面接 何もしていない その他

3.9% 9.5% 4.7%1.6%3.4% 63.6% 11.0% 2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

7月末

エントリー エントリーシート提出 個別企業セミナーに参加 合同企業説明会に参加

筆記試験、適性検査 面接 何もしていない その他

7.7% 12.3% 8.2% 2.8%4.5% 49.4% 11.6% 3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2４年卒

エントリー エントリーシート提出 個別企業セミナーに参加 合同企業説明会に参加

筆記試験、適性検査 面接 何もしていない その他
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2024年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（7月末）＜データ編＞

＜全体＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒 前年比

回答数 949 707 242 238 469 123 119 1,393 -
エントリー（プレエントリー含む） 7.7% 8.4% 5.7% 10.5% 6.4% 6.5% 4.2% 8.5% -0.8%
エントリーシート提出 12.3% 11.8% 13.4% 12.2% 11.5% 13.8% 12.6% 9.8% 2.5%
個別企業セミナーに参加 8.2% 9.0% 6.0% 8.4% 9.6% 6.5% 5.0% 6.4% 1.8%
合同企業説明会に参加 2.8% 3.0% 2.5% 3.4% 2.6% 2.4% 2.5% 3.5% -0.7%
筆記試験、適性検査 4.5% 4.2% 5.1% 4.6% 3.8% 6.5% 2.5% 4.0% 0.5%
面接 49.4% 50.5% 46.3% 47.9% 53.1% 46.3% 46.2% 51.9% -2.5%
なにもしていない 11.6% 9.8% 16.4% 9.7% 10.0% 13.0% 22.7% 12.4% -0.8%
その他 3.6% 3.2% 4.6% 3.4% 3.0% 4.9% 4.2% 3.3% 0.3%

面接より前の段階 35.5% 36.4% 32.7% 39.1% 33.9% 35.7% 26.8% 32.2% 3.3%

＜内々定保有状況別＞ ＜23年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 449 363 672 544
エントリー（プレエントリー含む） 11.4% 3.9% 12.8% 5.0%
エントリーシート提出 14.1% 9.5% 10.7% 5.7%
個別企業セミナーに参加 11.9% 4.7% 8.2% 5.4%
合同企業説明会に参加 4.2% 1.6% 4.5% 1.8%
筆記試験、適性検査 5.2% 3.4% 4.9% 3.8%
面接 41.7% 63.6% 46.5% 64.0%
なにもしていない 8.0% 11.0% 8.9% 11.3%
その他 3.5% 2.4% 3.6% 3.0%

面接より前の段階 46.8% 23.1% 41.1% 21.7%

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 337 112 108 229 60 52 278 85 89 189 38 47
エントリー（プレエントリー含む） 11.8% 10.4% 14.8% 9.2% 11.7% 7.7% 4.9% 0.9% 6.7% 3.2% - 2.1%
エントリーシート提出 13.5% 15.8% 12.0% 14.8% 15.0% 17.3% 9.2% 10.6% 12.4% 6.3% 10.5% 10.6%
個別企業セミナーに参加 13.1% 8.6% 11.1% 14.8% 10.0% 5.8% 4.6% 4.9% 4.5% 4.8% 5.3% 4.3%
合同企業説明会に参加 4.5% 3.5% 4.6% 4.4% 3.3% 3.8% 1.6% 1.6% 2.2% 1.1% 2.6% -
筆記試験、適性検査 5.4% 4.6% 5.6% 5.2% 5.0% 3.8% 3.0% 4.7% 4.5% 1.6% 7.9% -
面接 40.8% 44.1% 43.5% 38.4% 45.0% 42.3% 66.7% 53.9% 58.4% 74.1% 50.0% 59.6%
なにもしていない 7.0% 10.6% 5.6% 8.3% 8.3% 15.4% 8.2% 19.6% 7.9% 8.5% 18.4% 21.3%
その他 3.8% 2.4% 2.8% 4.8% 1.7% 3.8% 1.9% 4.0% 3.4% 0.5% 5.3% 2.1%

面接より前の段階 48.3% 42.9% 48.1% 48.4% 45.0% 38.4% 23.3% 22.7% 30.3% 17.0% 26.3% 17.0%

＜23年卒＞
文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 173 330 75 94 130 279 53 82
エントリー 14.5% 11.5% 9.3% 16.0% 3.1% 5.4% 11.3% 2.4%
エントリーシート提出 9.8% 11.2% 10.7% 11.7% 3.1% 7.5% 3.8% 9.8%
個別企業セミナーに参加 6.4% 11.8% 6.7% 4.3% 5.4% 5.0% 5.7% 6.1%
合同企業説明会に参加 4.6% 4.2% 5.3% 4.3% 3.1% 1.1% 1.9% -
筆記試験、適性検査 5.2% 4.2% 5.3% 5.3% 5.4% 2.5% 3.8% 3.7%
面接 51.4% 45.8% 44.0% 35.1% 63.8% 65.9% 60.4% 62.2%
なにもしていない 4.6% 8.8% 14.7% 16.0% 11.5% 10.4% 11.3% 13.4%
その他 3.5% 2.4% 4.0% 7.4% 4.6% 2.2% 1.9% 2.4%

面接より前の段階 40.5% 42.9% 37.3% 41.6% 20.1% 21.5% 26.5% 22.0%

未内々定 内定あり・活動継続

未内々定 内々定あり活動継続
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3-(4) 現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模
【未内々定】現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模 

【内々定あり活動継続】現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模 

＜全体＞ 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,049 763 286 272 491 146 140
～99人 22.8% 24.8% 17.8% 21.7% 28.1% 18.5% 16.5%
100～299人 27.5% 31.0% 18.9% 28.3% 33.8% 20.5% 15.7%
300～499人 27.1% 29.6% 21.1% 29.0% 30.1% 21.2% 20.7%
500～999人 27.3% 26.9% 28.1% 29.0% 24.6% 29.5% 25.7%
1,000～2,999人 28.2% 27.7% 29.4% 29.4% 25.9% 32.2% 24.3%
3,000～4,999人 13.2% 13.2% 13.1% 15.4% 10.8% 14.4% 10.7%
5,000人以上 14.4% 12.6% 18.6% 13.2% 12.0% 20.5% 15.0%

15.3% 14.2% 18.1% 12.5% 15.9% 17.8% 18.6%活動継続中だが選考中の企業はない

29.2% 31.2% 32.4% 28.9% 26.8% 10.8% 12.3% 19.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

7月末

～99人 100～299人 300～499人

500～999人 1,000～2,999人 3,000～4,999人

5,000人以上 活動継続中だが選考中の企業はない

20.5% 27.5% 26.8% 26.4% 31.5% 13.9% 15.8% 14.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

7月末

～99人 100～299人 300～499人

500～999人 1,000～2,999人 3,000～4,999人

5,000人以上 活動継続中だが選考中の企業はない
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＜内々定保有状況別＞
未内々定 保有継続

回答数 444 367
～99人 29.2% 20.5%
100～299人 31.2% 27.5%
300～499人 32.4% 26.8%
500～999人 28.9% 26.4%
1,000～2,999人 26.8% 31.5%
3,000～4,999人 10.8% 13.9%
5,000人以上 12.3% 15.8%

19.1% 14.3%

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 335 109 106 229 58 51 282 85 90 192 38 47
～99人 31.2% 23.7% 28.3% 33.6% 27.6% 15.7% 20.9% 19.1% 21.1% 20.9% 13.1% 27.6%
100～299人 33.6% 24.4% 31.1% 35.8% 25.9% 21.6% 30.0% 19.9% 24.4% 34.9% 26.3% 10.6%
300～499人 33.5% 29.6% 36.8% 30.6% 34.5% 19.6% 30.2% 16.3% 26.7% 33.3% 15.8% 17.0%
500～999人 27.1% 33.8% 32.1% 22.7% 37.9% 25.5% 29.9% 15.6% 28.9% 30.7% 13.2% 19.1%
1,000～2,999人 26.2% 28.6% 31.1% 21.8% 31.0% 23.5% 33.8% 24.1% 35.6% 32.3% 28.9% 17.0%
3,000～4,999人 10.6% 11.3% 13.2% 8.3% 12.1% 9.8% 16.3% 6.4% 20.0% 13.0% 7.9% 4.3%
5,000人以上 10.9% 16.1% 11.3% 10.5% 17.2% 13.7% 14.2% 21.0% 15.6% 13.0% 23.7% 17.0%

18.4% 21.0% 17.0% 19.7% 20.7% 21.6% 11.6% 22.9% 10.0% 13.0% 21.1% 25.5%活動継続中だが選考中の企業はない

活動継続中だが選考中の企業はない

未内々定 内定あり・活動継続
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3-(5) 現時点で希望する業種を絞り込んでいるか
現時点で希望する業種を絞り込んでいるか

＜内々定保有状況別＞ ＜23年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 447 364 672 550
絞り込んでいる 32.3% 51.1% 37.0% 49.0%
ある程度絞り込んでいる 47.4% 37.2% 42.0% 38.3%
あまり絞り込んでいない 15.2% 9.5% 16.4% 10.3%
まったく絞り込んでいない 5.1% 2.3% 4.6% 2.3%

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 338 109 108 230 58 51 280 84 89 191 37 47
絞り込んでいる 30.7% 36.6% 29.6% 31.7% 27.6% 54.9% 50.1% 54.2% 51.7% 48.7% 59.5% 46.8%
ある程度絞り込んでいる 46.2% 50.8% 47.2% 45.2% 60.3% 31.4% 37.3% 36.6% 39.3% 35.6% 32.4% 42.6%
あまり絞り込んでいない 16.6% 11.5% 16.7% 16.5% 10.3% 13.7% 10.1% 7.4% 5.6% 14.1% 8.1% 6.4%
まったく絞り込んでいない 6.5% 1.2% 6.5% 6.5% 1.7% - 2.4% 1.8% 3.4% 1.6% - 4.3%

未内々定 内定あり・活動継続

35.2% 36.0% 36.9%
32.1% 32.3%

54.6% 51.5% 53.5% 52.0% 51.1%

50.8% 48.9% 46.0%

44.6% 47.4%

37.6%
38.3% 37.0% 37.7% 37.2%

11.4% 12.0% 13.3%
16.5%

15.2%

6.5% 7.7% 8.2% 8.5% 9.5%

2.6% 3.1% 3.9% 6.8% 5.1% 1.3% 2.5% 1.4% 1.9% 2.3%

0%

25%

50%

75%

100%

3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 3月末 4月末 5月末 6月末 7月末

未内々定 保有継続

まったく絞り込んでいない

あまり絞り込んでいない

ある程度絞り込んでいる

絞り込んでいる
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3-(6) 現在、就職活動で内々定を得る自信があるか
現在、就職活動で内々定を得る自信があるか

＜内々定保有状況別＞ ＜23年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 462 373 706 561
大いにある 4.9% 24.4% 6.3% 23.2%
少しある 14.2% 36.1% 14.0% 32.0%
どちらともいえない 33.5% 26.1% 27.8% 29.3%
あまりない 26.8% 9.6% 26.3% 12.0%
まったくない 20.5% 3.8% 25.7% 3.6%

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 342 120 109 233 66 54 285 88 92 193 39 49
大いにある 5.7% 2.8% 6.4% 5.2% 1.5% 5.6% 24.2% 25.0% 30.4% 18.7% 28.2% 20.4%
少しある 13.0% 17.2% 15.6% 10.7% 16.7% 18.5% 36.3% 35.4% 39.1% 33.7% 35.9% 34.7%
どちらともいえない 31.9% 37.7% 33.9% 30.0% 36.4% 40.7% 25.1% 29.4% 19.6% 30.1% 25.6% 34.7%
あまりない 29.3% 20.5% 26.6% 31.8% 19.7% 22.2% 10.2% 7.7% 4.3% 15.5% 10.3% 4.1%
まったくない 20.0% 21.7% 17.4% 22.3% 25.8% 13.0% 4.2% 2.5% 6.5% 2.1% - 6.1%

未内々定 内定あり・活動継続

6.2% 7.6% 7.6% 5.9% 4.9%

29.2% 31.1% 31.2%
24.9% 24.4%

20.4% 21.1% 19.6%
18.0%

14.2%

37.4% 37.1% 38.0%

36.6% 36.1%28.7% 28.3% 27.8%
24.9% 33.5%

18.7% 19.0% 20.2%
26.5% 26.1%

28.2% 27.0%
26.3%

26.6%
26.8%

12.6% 10.6% 8.6% 9.4% 9.6%16.5% 16.1% 18.7%
24.7%

20.5%

2.1% 2.2% 2.0% 2.7% 3.8%

0%

25%

50%

75%

100%

3月末 4月末 5月 6月 7月 3月末 4月末 5月 6月 7月

未内々定 保有継続

まったくない

あまりない

どちらともいえない

少しある

大いにある
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■４． 今後の活動予定

4-(1) 今後、何社ぐらい選考を受けようと考えているか
選考受験予定社数分布

選考受験予定社数（平均）

＜内々定保有状況別＞ ＜23年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 389 352 625 546
0社 4.9% 20.6% 9.0% 26.6%
1社 6.1% 20.4% 8.3% 16.2%
2社 13.0% 21.1% 10.3% 16.4%
3社 17.0% 10.0% 18.6% 13.0%
4社 7.0% 5.3% 6.8% 7.2%
5社 20.4% 11.6% 20.2% 11.2%
6社 5.6% 2.3% 3.6% 1.8%
7社 2.8% 2.6% 2.1% 0.9%
8社 1.8% 0.8% 1.6% 1.2%
9社 0.7% - 0.2% 0.3%
10社以上 20.7% 5.3% 19.3% 5.2%

選考受験予定社数（平均）※0社含む 5.3 2.8 4.9 2.6

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 293 96 91 202 51 45 268 84 85 183 37 47
0社 3.1% 9.8% 4.4% 2.0% 5.9% 17.8% 19.0% 25.3% 18.8% 19.1% 29.7% 19.1%
1社 5.0% 9.1% 4.4% 5.4% 5.9% 15.6% 17.0% 30.6% 15.3% 18.6% 29.7% 31.9%
2社 10.9% 18.7% 11.0% 10.9% 13.7% 28.9% 22.1% 18.3% 22.4% 21.9% 16.2% 21.3%
3社 17.6% 15.5% 12.1% 22.3% 17.6% 11.1% 10.5% 8.3% 9.4% 11.5% 8.1% 8.5%
4社 8.0% 4.1% 9.9% 6.4% 3.9% 4.4% 4.8% 6.7% 4.7% 4.9% 5.4% 8.5%
5社 22.9% 13.4% 22.0% 23.8% 15.7% 8.9% 13.0% 7.4% 14.1% 12.0% 8.1% 6.4%
6社 5.7% 5.2% 5.5% 5.9% 7.8% - 2.2% 2.5% 3.5% 1.1% 2.7% 2.1%
7社 2.6% 3.4% 3.3% 2.0% 3.9% 2.2% 3.2% 0.9% 1.2% 4.9% - 2.1%
8社 1.0% 3.9% 1.1% 1.0% 5.9% - 1.1% - 1.2% 1.1% - -
9社 0.5% 1.3% 1.1% - 2.0% - - - - - - -
10社以上 22.6% 15.5% 25.3% 20.3% 17.6% 11.1% 7.0% - 9.4% 4.9% - -

選考受験予定社数（平均）※0社含む 5.7 4.2 6.3 5.4 5.2 3.0 3.1 1.8 3.6 2.8 1.6 1.9

未内々定 内定あり・活動継続
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4-(2) 今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）

今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）

＜全体＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒 前年比

回答数 794 588 206 196 392 104 102 1,337 -
就職情報サイト（インターネット） 66.7% 67.8% 63.9% 73.0% 63.0% 68.3% 55.9% 68.9% -2.2%

46.0% 48.6% 39.1% 43.9% 53.1% 38.5% 40.2% 49.2% -3.2%
29.3% 31.1% 24.7% 28.1% 33.9% 26.0% 22.5% - -

企業の採用ホームページ 32.0% 31.4% 33.4% 29.6% 33.2% 30.8% 38.2% 37.8% -5.8%
就職情報誌 5.5% 4.5% 8.2% 4.1% 4.8% 10.6% 3.9% 5.4% 0.1%

3.5% 3.9% 2.6% 6.1% 1.8% 1.9% 3.9% 4.9% -1.4%
合同企業説明会 14.8% 17.9% 6.8% 17.3% 18.4% 6.7% 6.9% 19.1% -4.3%
学内セミナー 10.4% 11.2% 8.4% 10.7% 11.7% 8.7% 7.8% 13.7% -3.3%
先輩や知人からの紹介 7.3% 6.3% 10.0% 5.6% 6.9% 9.6% 10.8% 5.4% 1.9%
キャリアセンターの資料 15.5% 16.4% 13.2% 14.8% 17.9% 9.6% 19.6% 15.3% 0.2%
学校推薦 6.0% 4.8% 9.3% 3.6% 5.9% 10.6% 6.9% 6.0% 0.0%
電話による勧誘 1.0% 1.1% 0.6% 1.5% 0.8% 1.0% - 0.4% 0.6%
新卒応援ハローワーク 8.6% 10.6% 3.3% 9.2% 12.0% 2.9% 3.9% 8.4% 0.2%

14.5% 15.5% 11.8% 13.8% 17.1% 13.5% 8.8% 11.9% 2.6%

※「就職情報サイト(インターネット）」「就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)」：新たに企業を検索して見つける

※「検討リストなど」：就職情報サイトやインターンシップ情報サイト等ですでにチェックしていた企業から見つける（今年から追加した選択肢）

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

検討リストなど

宅配されてきた企業DM（ハガキなど）

就職エージェントサービス（新卒紹介）
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15.3%
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＜内々定保有状況別＞ ＜23年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 387 315 608 484
73.8% 62.6% 73.1% 66.1%
51.7% 46.4% 54.3% 48.8%
36.2% 25.2% - -

企業の採用ホームページ 32.9% 33.2% 41.2% 37.0%
就職情報誌 7.1% 2.3% 5.4% 3.6%

4.7% 1.2% 4.8% 4.6%
合同企業説明会 18.7% 9.9% 22.5% 16.1%
学内セミナー 13.1% 8.0% 17.1% 8.9%
先輩や知人からの紹介 8.7% 5.6% 5.2% 4.1%
キャリアセンターの資料 20.7% 11.7% 22.1% 11.8%
学校推薦 8.4% 4.0% 8.5% 3.4%
電話による勧誘 1.7% - 0.4% 0.6%
新卒応援ハローワーク 13.4% 4.9% 13.0% 6.4%

18.7% 12.7% 14.2% 13.0%

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 292 95 90 202 52 43 239 76 76 163 35 41
就職情報サイト（インターネット） 73.7% 74.3% 80.0% 68.3% 80.8% 60.5% 64.6% 56.7% 71.1% 58.9% 57.1% 56.1%
就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等) 54.3% 44.8% 50.0% 57.9% 46.2% 41.9% 48.0% 41.8% 44.7% 50.9% 37.1% 48.8%
検討リストなど 38.6% 29.9% 35.6% 41.1% 30.8% 27.9% 25.7% 23.5% 25.0% 26.4% 22.9% 24.4%
企業の採用ホームページ 31.4% 36.8% 31.1% 31.7% 36.5% 37.2% 33.6% 31.8% 34.2% 33.1% 28.6% 36.6%
就職情報誌 5.7% 10.8% 6.7% 5.0% 11.5% 9.3% 1.9% 3.4% 1.3% 2.5% 5.7% -
宅配されてきた企業DM（ハガキなど） 4.9% 4.1% 7.8% 2.5% 3.8% 4.7% 1.6% - 2.6% 0.6% - -
合同企業説明会 21.6% 11.0% 17.8% 24.8% 9.6% 14.0% 12.9% 1.0% 15.8% 10.4% - 2.4%
学内セミナー 14.4% 9.5% 14.4% 14.4% 9.6% 9.3% 7.9% 8.1% 7.9% 8.0% 8.6% 7.3%
先輩や知人からの紹介 8.2% 10.3% 5.6% 10.4% 9.6% 11.6% 4.4% 9.0% 6.6% 2.5% 8.6% 9.8%
キャリアセンターの資料 22.5% 15.7% 22.2% 22.8% 15.4% 16.3% 11.8% 11.2% 9.2% 14.1% 5.7% 19.5%
学校推薦 6.3% 14.0% 6.7% 5.9% 17.3% 7.0% 3.6% 5.4% 1.3% 5.5% 5.7% 4.9%
電話による勧誘 1.8% 1.3% 2.2% 1.5% 1.9% - - - - - - -
新卒応援ハローワーク 16.1% 6.2% 12.2% 19.3% 5.8% 7.0% 6.3% 1.0% 7.9% 4.9% - 2.4%
就職エージェントサービス（新卒紹介） 19.4% 17.0% 20.0% 18.8% 17.3% 16.3% 13.4% 10.6% 10.5% 16.0% 14.3% 4.9%

検討リストなど

宅配されてきた企業DM（ハガキなど）

就職エージェントサービス（新卒紹介）

未内々定 内定あり・活動継続

就職情報サイト（インターネット）
就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)
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4-(3) 次月以降の面接・選考はどのように進めるか
次月以降の面接・選考はどのように進めるか

＜内々定保有状況別＞ ＜23年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 387 318 602 483
できるだけ多く受ける予定 35.4% 12.0% 32.1% 14.7%

47.0% 62.8% 45.0% 59.5%
どのように活動するか検討中 17.6% 25.2% 22.8% 25.8%

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 294 93 89 205 49 44 242 76 74 168 35 41
できるだけ多く受ける予定 35.4% 35.5% 40.4% 31.2% 40.8% 25.0% 15.2% 2.7% 16.2% 14.3% 2.9% 2.4%
受ける企業を絞り込んで活動する予定 47.4% 45.7% 41.6% 52.2% 46.9% 43.2% 62.3% 64.0% 62.2% 62.5% 62.9% 65.9%
どのように活動するか検討中 17.2% 18.8% 18.0% 16.6% 12.2% 31.8% 22.5% 33.3% 21.6% 23.2% 34.3% 31.7%

受ける企業を絞り込んで活動する予定

未内々定 内定あり・活動継続

44.0%
39.1% 37.3% 34.6% 33.2% 35.4%

27.7% 27.3%
17.0%
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4-(4) 今後の活動の方向性（複数回答）
今後の活動の方向性

【未内々定者のみ】今後の活動の方向性月別推移

＜内々定保有状況別＞ ＜23年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 386 325 603 492
「業界」の幅を広げる 38.2% 18.2% 35.2% 18.0%
「業界」を変更する 9.7% 5.5% 6.5% 7.7%
「職種」の幅を広げる 26.5% 15.4% 19.0% 9.6%
「職種」を変更する 5.7% 2.5% 5.2% 5.4%
「企業規模」の幅を広げる 11.0% 4.3% 8.4% 4.7%
「企業規模」を変更する 2.8% 3.9% 2.8% 1.3%
「勤務地」の幅を広げる 14.9% 6.4% 11.7% 7.0%
「勤務地」を変更する 2.9% 3.9% 3.3% 4.3%
今まで通り進める 44.0% 63.3% 45.9% 65.6%

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 290 96 87 203 52 44 248 77 76 172 35 42
「業界」の幅を広げる 43.4% 24.3% 48.3% 39.4% 25.0% 22.7% 21.0% 9.9% 21.1% 20.9% 8.6% 11.9%
「業界」を変更する 11.6% 4.6% 16.1% 7.9% 5.8% 2.3% 5.5% 5.5% 6.6% 4.7% 2.9% 9.5%
「職種」の幅を広げる 29.1% 19.7% 33.3% 25.6% 26.9% 4.5% 16.2% 13.3% 11.8% 19.8% 14.3% 11.9%
「職種」を変更する 6.7% 3.3% 5.7% 7.4% 3.8% 2.3% 2.5% 2.7% 1.3% 3.5% 2.9% 2.4%
「企業規模」の幅を広げる 10.3% 13.0% 13.8% 7.4% 19.2% - 3.7% 6.3% 3.9% 3.5% 5.7% 7.1%
「企業規模」を変更する 3.1% 2.0% 4.6% 2.0% 1.9% 2.3% 4.8% 1.0% 9.2% 1.2% - 2.4%
「勤務地」の幅を広げる 14.4% 16.4% 12.6% 15.8% 13.5% 22.7% 5.0% 10.9% 3.9% 5.8% 8.6% 14.3%
「勤務地」を変更する 2.7% 3.5% 1.1% 3.9% 1.9% 6.8% 3.1% 6.3% 1.3% 4.7% 5.7% 7.1%
今まで通り進める 38.0% 60.0% 36.8% 38.9% 61.5% 56.8% 64.8% 58.8% 67.1% 62.8% 60.0% 57.1%

未内々定 内定あり・活動継続
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4-(5) 就職活動をいつまで続ける予定か
就職活動をいつまで続ける予定か

＜全体＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 905 684 221 235 449 107 114
2023年7月末 8.7% 9.9% 5.2% 12.3% 7.6% 5.6% 4.4%
2023年8月末 34.2% 33.3% 36.7% 32.8% 33.9% 34.6% 40.4%
2023年9月末 22.2% 21.2% 25.0% 20.4% 22.0% 25.2% 24.6%
2023年10月末 12.4% 13.6% 8.9% 12.8% 14.5% 8.4% 9.6%
2023年11月末 3.7% 3.9% 3.0% 4.7% 3.1% 3.7% 1.8%
2023年12月末 8.2% 8.4% 7.6% 8.1% 8.7% 8.4% 6.1%
2024年1月末 1.0% 1.2% 0.6% 1.3% 1.1% 0.9% -
2024年2月末 0.8% 0.7% 1.2% 0.4% 0.9% 0.9% 1.8%
2024年3月末 8.8% 7.7% 11.9% 7.2% 8.2% 12.1% 11.4%

＜未内々定＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 444 334 110 106 228 58 52
2023年7月末 1.0% 1.4% - 0.9% 1.8% - -
2023年8月末 22.3% 20.4% 27.4% 21.7% 19.3% 27.6% 26.9%
2023年9月末 25.7% 25.4% 26.4% 27.4% 23.7% 24.1% 30.8%
2023年10月末 14.9% 16.2% 11.2% 14.2% 18.0% 12.1% 9.6%
2023年11月末 6.2% 7.0% 4.1% 8.5% 5.7% 5.2% 1.9%
2023年12月末 11.4% 12.5% 8.3% 11.3% 13.6% 8.6% 7.7%
2024年1月末 1.2% 1.6% - 0.9% 2.2% - -
2024年2月末 1.3% 1.4% 1.1% 0.9% 1.8% 1.7% -
2024年3月末 16.1% 14.1% 21.5% 14.2% 14.0% 20.7% 23.1%

＜内定あり・活動継続＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 368 281 87 91 190 38 49
2023年7月末 8.2% 9.1% 5.4% 12.1% 6.3% 7.9% 2.0%
2023年8月末 50.4% 51.4% 47.4% 49.5% 53.2% 44.7% 51.0%
2023年9月末 20.9% 18.6% 27.7% 15.4% 21.6% 31.6% 22.4%
2023年10月末 11.3% 12.6% 7.3% 13.2% 12.1% 5.3% 10.2%
2023年11月末 1.2% 0.8% 2.4% 1.1% 0.5% 2.6% 2.0%
2023年12月末 4.8% 4.5% 5.6% 5.5% 3.7% 5.3% 6.1%
2024年1月末 0.4% 0.5% - 1.1% - - -
2024年2月末 0.4% - 1.7% - - - 4.1%
2024年3月末 2.4% 2.4% 2.4% 2.2% 2.6% 2.6% 2.0%
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5-(1) インターンシップ・ワンデー仕事体験に初めて参加した時期

インターンシップに初めて参加した時期

＜活動状況別＞ 未内々定 保有継続 活動終了

回答数 462 373 1,622
昨年3月より前 6.2% 4.3% 5.3%
昨年4～5月 1.1% 2.2% 3.1%
昨年6月 5.2% 13.3% 12.1%
昨年7月 8.3% 13.9% 16.4%
昨年8月 13.8% 20.2% 25.5%
昨年9月 4.7% 2.6% 6.6%
昨年10月 2.7% 3.8% 3.7%
昨年11月 1.5% 2.8% 2.5%
昨年12月 2.9% 2.3% 2.1%
今年1月 2.7% 3.1% 2.4%
今年2月 1.6% 2.9% 2.0%
今年3月以降 2.7% 1.0% 1.9%
インターンシップには参加していない 46.7% 27.8% 16.4%

インターンシップに参加した 53.3% 72.2% 83.6%

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 342 120 109 233 66 54 285 88 92 193 39 49
昨年3月より前 6.2% 6.0% 6.4% 6.0% 4.5% 9.3% 4.8% 2.5% 3.3% 6.2% - 6.1%
昨年4～5月 1.1% 1.0% 0.9% 1.3% 1.5% - 2.2% 2.3% 1.1% 3.1% 2.6% 2.0%
昨年6月 5.8% 3.7% 4.6% 6.9% 4.5% 1.9% 16.5% 3.4% 15.2% 17.6% - 8.2%
昨年7月 8.7% 7.5% 8.3% 9.0% 7.6% 7.4% 15.8% 7.9% 18.5% 13.5% 7.7% 8.2%
昨年8月 14.1% 12.8% 16.5% 12.0% 13.6% 11.1% 16.5% 31.4% 14.1% 18.7% 33.3% 28.6%
昨年9月 5.1% 3.7% 3.7% 6.4% 4.5% 1.9% 2.4% 3.2% 3.3% 1.6% 2.6% 4.1%
昨年10月 2.2% 3.8% 2.8% 1.7% 3.0% 5.6% 3.8% 3.9% 2.2% 5.2% 5.1% 2.0%
昨年11月 0.7% 3.7% 0.9% 0.4% 4.5% 1.9% 2.2% 4.7% 1.1% 3.1% 5.1% 4.1%
昨年12月 2.9% 2.8% 2.8% 3.0% 1.5% 5.6% 0.8% 7.0% 1.1% 0.5% 7.7% 6.1%
今年1月 3.3% 1.2% 3.7% 3.0% - 3.7% 2.1% 6.0% 2.2% 2.1% 10.3% -
今年2月 1.1% 2.8% 1.8% 0.4% 1.5% 5.6% 2.9% 3.0% 4.3% 1.6% 5.1% -
今年3月以降 3.1% 1.6% 1.8% 4.3% 1.5% 1.9% 1.3% - 2.2% 0.5% - -
インターンシップには参加していない 45.7% 49.3% 45.9% 45.5% 51.5% 44.4% 28.8% 24.7% 31.5% 26.4% 20.5% 30.6%

未内々定 内定あり・活動継続
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 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 933 689 339 594 346 343
昨年3月より前 5.6% 4.8% 4.4% 6.9% 3.5% 7.3%
昨年4～5月 3.6% 2.6% 2.9% 4.2% 1.7% 4.1%
昨年6月 14.1% 9.6% 11.2% 17.2% 8.4% 11.7%
昨年7月 16.8% 16.0% 15.9% 17.7% 16.8% 14.6%
昨年8月 21.9% 30.1% 23.6% 20.0% 34.1% 23.0%
昨年9月 5.7% 7.6% 5.9% 5.6% 7.5% 7.9%
昨年10月 3.4% 4.0% 3.8% 3.0% 4.3% 3.5%
昨年11月 2.3% 2.8% 2.4% 2.2% 2.3% 3.8%
昨年12月 1.3% 3.2% 0.6% 2.0% 3.2% 3.2%
今年1月 2.2% 2.6% 2.4% 2.0% 3.2% 1.5%
今年2月 2.1% 1.9% 1.8% 2.5% 2.0% 1.7%
今年3月以降 2.1% 1.6% 2.1% 2.2% 1.4% 1.7%
インターンシップには参加していない 18.9% 13.2% 23.0% 14.5% 11.6% 16.0%

活動終了
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5-(2) 何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加したことがあるか
何社のインターンシップに参加したことがあるか

＜活動状況別＞ ＜23年卒＞
未内々定 保有継続 活動終了 未内々定 保有継続 活動終了

回答数 244 267 1,362 368 401 2,250
1社 31.8% 13.4% 9.4% 24.7% 16.6% 10.5%
2社 18.6% 11.9% 12.2% 21.4% 17.0% 11.4%
3社 11.7% 10.3% 11.0% 15.5% 12.3% 11.8%
4社 6.9% 9.9% 7.8% 5.6% 8.2% 7.7%
5社 9.1% 12.7% 12.4% 10.4% 11.7% 10.9%
6社 4.8% 5.6% 6.2% 4.4% 5.9% 6.1%
7社 4.7% 3.6% 5.4% 3.3% 3.7% 4.9%
8社 2.9% 3.6% 3.5% 2.9% 1.7% 4.5%
9社 0.9% 2.3% 1.8% 1.0% 1.7% 1.5%
10社以上 8.5% 26.7% 30.2% 10.7% 21.2% 30.8%

2.1 4.8 6.3 2.2 4.2 6.1

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 184 60 57 127 31 29 203 64 63 140 31 33
1社 29.9% 37.0% 28.1% 31.5% 41.9% 27.6% 13.7% 12.6% 20.6% 7.9% 12.9% 12.1%
2社 20.3% 13.7% 21.1% 19.7% 6.5% 27.6% 11.6% 12.9% 12.7% 10.7% 9.7% 18.2%
3社 11.2% 13.2% 12.3% 10.2% 12.9% 13.8% 8.4% 15.5% 1.6% 14.3% 19.4% 9.1%
4社 7.4% 5.4% 8.8% 6.3% 6.5% 3.4% 8.0% 15.5% 4.8% 10.7% 19.4% 9.1%
5社 8.9% 9.9% 3.5% 13.4% 9.7% 10.3% 12.4% 13.5% 11.1% 13.6% 16.1% 9.1%
6社 5.3% 3.3% 8.8% 2.4% 3.2% 3.4% 4.9% 7.4% 3.2% 6.4% 6.5% 9.1%
7社 4.9% 4.2% 7.0% 3.1% 6.5% - 3.0% 5.2% 3.2% 2.9% 6.5% 3.0%
8社 2.5% 4.2% 3.5% 1.6% 6.5% - 3.4% 4.3% 3.2% 3.6% 3.2% 6.1%
9社 1.2% - 1.8% 0.8% - - 2.3% 2.3% 1.6% 2.9% - 6.1%
10社以上 8.4% 9.0% 5.3% 11.0% 6.5% 13.8% 32.2% 10.8% 38.1% 27.1% 6.5% 18.2%

2.0 2.1 1.9 2.1 1.9 2.3 5.1 3.8 5.1 5.1 3.6 3.9

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 767 595 259 508 308 287
1社 10.0% 8.7% 10.8% 9.3% 9.1% 8.0%
2社 12.3% 12.1% 13.1% 11.4% 14.6% 7.3%
3社 10.0% 12.3% 9.3% 10.6% 12.0% 12.9%
4社 7.0% 8.8% 7.3% 6.7% 8.4% 9.4%
5社 10.6% 14.4% 11.2% 10.0% 15.6% 12.2%
6社 5.1% 7.4% 5.8% 4.5% 7.8% 6.6%
7社 4.8% 6.1% 3.9% 5.7% 5.8% 6.6%
8社 4.1% 2.9% 3.9% 4.3% 2.9% 2.8%
9社 1.8% 1.9% 1.5% 2.0% 1.6% 2.4%
10社以上 34.3% 25.4% 33.2% 35.4% 22.1% 31.7%

6.5 5.9 5.8 6.9 5.5 6.3

参加社数（平均）

未内々定 内定あり・活動継続

参加社数（平均）

活動終了

参加社数（平均）
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5-(3) 【全員】これまでの就職活動に対しての「納得感」について教えてください。

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒
2,521 1,600 921 556 1,044 463 458 4,069
33.6% 30.3% 39.0% 31.5% 29.0% 40.0% 37.3% 36.7%
38.7% 37.7% 40.4% 37.6% 37.8% 39.1% 42.8% 36.1%
12.4% 13.9% 9.9% 14.2% 13.6% 10.2% 9.4% 12.4%
10.4% 12.0% 7.8% 10.1% 14.0% 7.3% 8.5% 10.2%
4.9% 6.1% 2.9% 6.7% 5.6% 3.5% 2.0% 4.6%

5-(4) 【全員】3月13日からマスクの着用が任意となりましたが、対面での就職活動においてマスクを外して臨んだシーンはありますか。

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

2,521 1,600 921 556 1,044 463 458
2.5% 3.0% 1.8% 3.8% 2.2% 1.9% 1.5%
4.8% 5.2% 4.1% 5.9% 4.5% 4.8% 3.1%
6.2% 7.4% 4.3% 9.0% 5.7% 4.8% 3.5%

19.6% 23.9% 12.6% 24.6% 23.1% 13.6% 10.9%
60.0% 62.2% 56.5% 61.3% 63.1% 58.1% 53.7%
2.0% 1.6% 2.6% 1.3% 2.0% 2.8% 2.2%
5.0% 4.7% 5.4% 4.5% 4.9% 6.0% 4.4%

27.3% 24.6% 31.7% 25.5% 23.6% 29.4% 36.0%

まったく納得できる就職活動ができていない

回答数
OB・OG訪問
合同企業説明会
個別企業説明会
集団面接

回答数
十分に納得できる就職活動ができている
ある程度納得できる就職活動ができている
どちらともいえない
あまり納得できる就職活動ができていない

個人面接
その他
まだ上記いずれの活動も行っていない（これを選んだら他の選択肢は選ばない）

マスクを外したことはない（これを選んだら他の選択肢は選ばない）
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5-(5) 【全員】SNSで企業に関する情報を探すときに、どのような投稿を参考にしますか。

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

2,521 1,600 921 556 1,044 463 458
11.3% 11.7% 10.6% 14.4% 8.9% 10.8% 10.3%
24.3% 25.6% 22.3% 22.8% 28.4% 21.0% 24.7%
24.8% 27.0% 21.2% 24.6% 29.4% 18.8% 25.5%
33.7% 36.4% 29.4% 30.2% 42.6% 27.4% 33.0%
2.4% 2.7% 1.8% 3.2% 2.1% 1.5% 2.4%

41.9% 38.0% 48.2% 41.7% 34.3% 49.5% 46.1%

5-(6) 【全員】就職活動を通じて、SNS上でどのようなアクションを取ったことがありますか。当てはまるものをお選びください。（複数選択可）

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

2,521 1,600 921 556 1,044 463 458

5.2% 5.6% 4.6% 5.9% 5.2% 5.4% 3.1%

3.4% 3.9% 2.6% 3.8% 4.0% 2.2% 3.3%

1.8% 2.2% 1.2% 2.5% 1.9% 1.5% 0.7%

1.8% 2.3% 1.0% 2.7% 1.9% 1.3% 0.4%

0.9% 1.2% 0.5% 1.4% 1.0% 0.6% 0.2%

2.0% 2.2% 1.6% 2.3% 2.1% 1.9% 1.1%

1.7% 2.2% 0.9% 2.3% 2.0% 1.1% 0.7%

1.1% 1.5% 0.5% 1.6% 1.4% 0.4% 0.7%

2.3% 2.7% 1.7% 2.3% 3.2% 1.3% 2.4%

1.4% 1.3% 1.6% 1.4% 1.1% 1.5% 1.7%

0.8% 0.7% 0.9% 0.4% 1.1% 0.9% 0.9%

2.5% 2.4% 2.7% 2.2% 2.7% 2.6% 2.8%

16.5% 17.5% 15.0% 13.7% 21.3% 12.3% 19.9%

9.7% 11.0% 7.8% 9.0% 12.9% 6.9% 9.4%

1.5% 1.7% 1.3% 1.8% 1.5% 1.5% 0.9%

0.1% 0.2% - - 0.5% - -

0.5% 0.6% 0.4% 0.9% 0.3% 0.4% 0.4%

23.3% 24.2% 22.0% 21.2% 27.2% 21.0% 23.8%

47.0% 43.6% 52.6% 49.5% 37.6% 55.9% 46.5%

知り合いではないが、その企業に関して投稿している就活生の投稿
知り合いではないが、その企業に関して投稿している就活生以外（社会人）の投稿

企業の公式アカウントによる投稿
その他
SNSでの投稿を参考にしていない（これを選んだら他は選択しない）

回答数

回答数
就職活動をしている友人・知人による投稿

知り合いではないが就職活動をしている人による企業へのポジ
ティブな投稿をシェアしたことがある

知り合いではないが就職活動をしている人による企業へのネガ
ティブな投稿をシェアしたことがある

知り合いではないが就職活動をしている人が投稿した就職活動
に役に立つと感じた情報をシェアしたことがある
知り合いではなく就活生でもない人による企業へのポジティブな
投稿をシェアしたことがある

知り合いではなく就活生でもない人による企業へのネガティブな
投稿をシェアしたことがある

知り合いではなく就活生でもない人が投稿した就職活動に役に
立つと感じた情報をシェアしたことがある

インターンシップや選考などで接点を持った企業に抱いたポジ
ティブな印象をSNSで投稿したことがある

インターンシップや選考などで接点を持った企業に抱いたネガ
ティブな印象をSNSで投稿したことがある

インターンシップや選考などで接点を持った企業の情報をSNSで
投稿したことがある

友人・知人による企業へのポジティブな投稿を「リツイート」などの
機能を使ってシェアしたことがある

友人・知人による企業へのネガティブな投稿を「リツイート」などの
機能を使ってシェアしたことがある

友人・知人が投稿した就職活動に役に立つと感じた情報をシェア
したことがある

SNSを就職活動で使っていない（これを選んだら他は選択しない）

企業の公式アカウントをフォローしたことがある

企業の投稿に「いいね」をしたことがある

企業の投稿にポジティブな印象を抱きシェアしたことがある

企業の投稿にネガティブな印象を抱きシェアしたことがある

企業にDMを送ったことがある

上記のアクションをとったことはない（これを選んだら他は選択しない）
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5-(7) 【全員】SNS等でシェアされた企業に対するポジティブな投稿を見たことで、企業に興味を持ったり選考を受けたりした経験はありますか。

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

2,521 1,600 921 556 1,044 463 458
21.6% 22.3% 20.5% 17.8% 26.9% 20.3% 20.7%
12.0% 13.7% 9.2% 14.4% 12.9% 8.0% 11.4%
5.6% 6.5% 4.1% 7.4% 5.6% 3.7% 4.8%

2.4% 2.6% 2.1% 2.9% 2.3% 2.2% 2.0%

1.5% 1.5% 1.5% 1.6% 1.4% 1.5% 1.5%

56.9% 53.4% 62.7% 55.9% 50.9% 64.4% 59.6%

5-(8) 【全員】SNS等でシェアされた企業に対するネガティブな投稿を見たことで、企業のことが不安になったり選考を辞退した経験はありますか。

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

2,521 1,600 921 556 1,044 463 458
17.6% 17.6% 17.7% 14.7% 20.4% 16.0% 20.7%
13.0% 16.0% 8.0% 15.6% 16.4% 6.7% 10.5%
4.0% 4.5% 3.1% 4.9% 4.2% 3.5% 2.4%

1.8% 2.2% 1.1% 2.3% 2.0% 0.9% 1.5%
1.0% 1.3% 0.5% 1.6% 1.0% 0.4% 0.7%

62.7% 58.4% 69.6% 60.8% 56.0% 72.6% 64.2%

回答数
興味を持ったことはあるが、次のステップに進んだ企業はない
興味を持ち、その企業に応募したことがある
興味を持ち、その企業の選考に進んだことがある
興味を持ち、その企業で最終的に内々定を得たことがある

不安をおぼえ、その企業の内々定を辞退したことがある

不安をおぼえ、その企業を入社を辞退したことがある

不安をおぼえたり、選考を辞退した経験はない

興味を持ち、その企業を入社予定先に決めた

興味を持ったり、選考を受けた経験はない

回答数
不安をおぼえたことはあるが、次のステップに進むのをやめた企業はない

不安をおぼえ、その企業への応募をやめたことがある
不安をおぼえ、その企業の選考を辞退したことがある
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＜訂正情報＞
・訂正箇所'：「index・データ編」INDEX「5．5月の学生の特徴」→「5．今月の学生の特徴」
・訂正日：2023年8月8日
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